

Работники идеологического фронта! Убеденно, страстно несите идеи партии в массы! Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию—каждому советскому человеку!

(из призывов ЦК КПСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Пятница, 22 октября 1982 года

№ 126 (5579)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

НА ПРЕДОКТАБРСКОЙ ВАХТЕ.
1 стр.
«ПРОПАГАНДИСТ»,
2 стр.
ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА НАШИ РЕСУРСЫ. ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ.
3 стр.
КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА.
ПОИСКИ, РЕШЕНИЯ. В ПОМОЩЬ ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ И АГИТАТОРАМ. ЗА РУБЕЖОМ.
4 стр.

НА ПРЕДОКТАБРСКОЙ ВАХТЕ

Коммунистический субботник

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

ДРСУ. 20. [Внешт. корр. «Вперед к коммунизму». Г. Орлова]. 90 человек примут участие в коммунистическом субботнике, посвященном 60-летию СССР. Участники «праздника в рабочих сплоченках» будут заняты ремонтом и строительством автомобильных дорог. Запланировано в этот день освоить строи-

тельно-монтажных работ на 3,5 тысячи рублей. Свыше 300 рублей дорожные строители перечислят в Фонд пятилетки.

По инициативе штаба, которым руководит главный инженер ДРСУ И. И. Носов, к субботнику готовятся красочные плакаты, призы-

ВСЕ КАК ОДИН

Сообщение о проведении коммунистического субботника в честь 60-летнего юбилея страны труженики Яйского лесохозяйства встретили организованным трудом. Все как один 150 человек решили принять участие в субботнике. Работу

будут вести лесозаготовители, автоводители, работники лесопилки.

В Фонд пятилетки будет отчислено 260—300 рублей денежных средств.

Г. ГОРБУНОВА, секретарь парторганизации лесохозяйства.



На этом снимке вы видите Владислава Станиславовича Войшеховского из совхоза «Ишимский». Много лет проработал он в хозяйстве. Можно привести ряд примеров его добросовестного отношения к делу. Трудился ли этот человек на полях родного совхоза за баранкой автомашины или выполнял другую работу, имя В. С. Войшеховского было всегда среди передовых.

Активен, принципиален коммунист Владислав Станиславович Войшеховский и в делах общественных.

Фото А. Арышева

Каждый час—урожаю На полях района

продолжаются работы по закладке фундамента под урожай будущего года. Во всех хозяйствах созданы и действуют отряды плодородия.

Ход работ по вывозке удобрений на поля по хозяйствам района на 20 октября 1982 года выглядит следующим образом (в тоннах):

КОЛХОЗЫ:	
«Победа»	694
«Родина»	
СОВХОЗЫ:	
«Первомайский»	180
«Улановский»	1001
«Яйский»	1300
«А. Судженский»	2528
«Марьевский»	36130
«Ишимский»	
Вознесенский колхозсовхоз	2180
По району	44043
Из общего количества	

вывезенных на поля удобрений 37147 тонн приходится на долю районного объединения «Сельхозхимия». Их силами вывезены 36130 тонн в совхозе «Марьевский», 1017—в «Анжеро-Судженском».

Не приступали пока к этой работе в двух хозяйствах района—колхозе «Победа» и совхозе «Ишимский». Здесь, да и в остальных хозяйствах, видимо, не спешат с этой работой, надеясь на долгую зиму. Так, на 19 октября только на поля совхоза «Яйский» вывезено 60 тонн удобрений. В остальных хозяйствах не вывезено ни тонны.

Времени на раскочку нет. На зимнее время приходится немалый объем работ. А урожай будущего года должен быть отдан каждый час.

Животноводство—фронт ударный

ДЕЛА НАСУЩНЫЕ

На стабильное содержание коров мы перевели первого октября. В ежедневный рацион животных включили 25 килограммов силоса, 3 — сена, 2 килограмма концентратов и 300 граммов на литр молока и по 6 килограммов соломы. В сравнении с прошлым годом этот рацион несколько лучше: больше на 5

килограммов даем силоса, хотя качество его оставляет желать лучшего. 3 районной сводке соревнующихся ферм коллектив нашей бригады занимает одно из ведущих мест. От каждой коровы получаем в сутки в среднем 5 килограммов молока. Но считаем, что это не предел. Есть возможности

для увеличения показателей. Организовано трехразовое доение молочных коров, их раздой. Передовая оператор машинного доения Любовь Федоровна Забирова уже выполняла годовую план по надоям молока. Ближе к его выполнению Людмила Николаевна Немкина, Мария Федоровна Пашин-

ская, Антонидя Степановна Турова. Добросовестно выполняются свои обязательства союзники Пелагиа Прокопьевна Езюш, Роман Васильевич Романов, Александр Валерьевич Забиров. Есть уверенность, что наша бригада с честью справится с обязательствами этого года единичными пятнилами. **Г. СЕНИЦА,** бригадир Мавляевской фермы совхоза «Яйский».

ПЛЕНУМ РК КПСС

19 октября состоялся пленум районного комитета партии. Пленум обсудил вопрос: «О мерах районной партийной организации по реализации задач, выдвинутых в Записке Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по вопросам сельского хозяйства».

С докладом на эту тему на пленуме выступил первый секретарь райкома КПСС В. И. Иванов.

В обсуждении доклада приняли участие: А. А. Барбас—председатель колхоза «Родина», М. Я. Чипигин — секретарь парткома совхоза «Терамвайский»,

В. П. Таскаев — директор лесохозяйства, С. Ф. Горбачев—тракторист совхоза «Анжерский», А. Е. Загжеевский—начальник управления сельского хозяйства, Н. С. Коржова—председатель профкома колхоза «Победа», Н. П. Логунов—бригадир животноводов Вознесенского откормсовхоза, С. Ф. Акулов—директор совхоза «Улановский», Г. И. Степина—председатель Дачно-Троицкого сельского Совета.

В работе пленума принял участие заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС В. В. Пивцаев.

Пульс соревнования

Чья ферма впереди?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 20 октября 1982 года ход социалистического соревнования между коллективами ферм района характеризуется сле-

дующими показателями: в первой колонке—среднесуточный удой молока от коровы, во второй—на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей—жирность молока (в процентах).

ЛИДИРУЮТ:			
Судженская	6,0	5,1	3,5
Афоньевская	5,0	4,4	4,4
Улановская	4,8	5,3	3,4
Мальцевская	4,6	5,3	3,4
Бекетская	4,5	—	3,8
Кайлинская	4,5	4,4	3,9
Николаевская № 2	4,0	5,0	3,7
Суровская	4,0	3,0	3,7
ОТСТАЮТ:			
Яя-Бориковская	3,8	3,7	3,8
Вознесенская	3,8	3,3	4,0
Медведниковская	3,7	4,8	3,7
Земельниковская	3,6	3,6	3,9
Малиновская	3,6	4,3	4,0
Демитровская	3,4	5,5	3,7
Марьевская	3,0	3,5	4,0
Данковская	3,0	3,3	3,5
Ольговская	2,9	4,4	3,4
Николаевская № 1	2,4	3,3	3,7
Сергеевская	2,2	3,2	3,9
Ишимская	1,2	2,6	—
По району	3,9	4,0	3,7

За минувшие сутки надой молока по фермам района снизился на 200 граммов. В сравнении с прошлым годом это также ниже на 100 граммов. Снижение надоев молока произошло, в основном, из-за таких ферм, как Сергеевская, где за сутки потеряны 500 граммов молока, Марьевская—400, Николаевская № 2—300, Мальцевская, Николаевская № 1—по 200 граммов. Но «рекорды» по снижению продуктивности дойного стада—за животноводами Медведниковской фермы. За сутки они снизили удой от коровы на 1 килограмм 100 граммов. Это сумеет надолго!

Прибавку к надоям смогли сделать только на двух фермах района—Кайлинской и Вознесенской. Конечно же, она столь незначительна, что не смогла повлиять на общерайонный показатель.

Из сводки видно, что очень многие фермы дают ниже уровня прошлого года. Скапливается неорганизованность при переходе на зимнее содержание, нарушения распорядка дня, рациона кормления. Так, например, недополучают грубык и сочные кормовые Малиновской ферме. И как результат—получились прямые снижения надоев за сутки.

Жирность молока продолжает удерживаться на прежнем уровне.



ПРОПАГАНДИСТ

Выпуск
№ 7
(25)

ПАРТИЙНЫМ СЛОВОМ ЗАЖИГАЯ СЕРДЦА

В ногу с жизнью

Глубоко продумано было пропагандистом первое занятие в школе «Актуальные проблемы теории и практики коммунистического воспитания подрастающего поколения в развитом социалистическом обществе», в которой повышает свои знания педагогический коллектив школы № 2.

Руководитель школы Людмила Петровна Севостьянова заранее на доске записала цифровые данные, привлекла материалы XXVI съезда партии, использовала в лекции произведения Л. И. Брежнева «Воспоминания», «Целина», а также местный материал. Прокомментировала состав районной партийной организации по национальностям, назвала национальный состав населения района. Во всех выступлениях слушателей подчеркивалось возрастание роли партии в развитии наций и народностей, в укреплении их братского союза. Людмила Петровна незаметно втянула всех слушателей в работу, направляла их рассуждение в нужное русло, дополняла ответы.

Уровень знаний слушателей этой школы высокий — только так можно охарактеризовать итоги первого занятия.

В. МЯЛЕНКО.

Учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования в нашем сельском районе, как правило, начинается в середине октября. К первому занятию, как к большому празднику, готовятся пропагандисты, слушатели, партийные активисты.

14 октября состоялись первые занятия во всех школах политпросвещения и экономического образования.

На первых занятиях присутствовало 70 человек из состава идеологического актива. Это — члены бюро и аппарата районного комитета партии, работники исполкома районного Совета, представители общественности.

Интересно и организованно прошли первые занятия в совхозах «Марьевский», «Первомайский», колхозе «Родина», на трактороремонтном заводе и заводе пива безалкогольных напитков, на хлебокомбинате и в общеобразовательных школах, в районной больнице.

И даже короткие информации, данные членами идеологического актива о проведении первых занятий, раскрывают их глубокую сущность и большую воспитательную роль в трудовых коллективах.

Действенная форма изучения экономики

В школе научного коммунизма по курсу «Совершенствование хозяйственного механизма», действующей на трактороремонтном заводе, занимаются люди, имеющие высокую теоретическую подготовку. Ведет занятия в этой школе опытный пропагандист М. П. Катанков.

Первое занятие слушателей этой школы проходило в хорошо подготовленном,

оснащенном литературой и наглядностью партийном кабинете.

Дневник пропагандиста аккуратно заполнен. Во всем чувствуется рабочий настрой.

Идейно — теоретический уровень занятий довольно высок. Пропагандист использует в ходе занятий работы В. И. Ленина, постановления партии и правительства, учебно-методиче-

скую литературу. Много примеров он приводит из публикаций в «Экономической газете», а также схемы и таблицы.

Умеет пропагандист разжечь интерес слушателей к знаниям. Объясняет изучаемую тему толково и доходчиво.

Наряду с положительными примерами следует отметить недостатки органи-

зационного характера занятий. Партийное бюро еще не добились высокой явки слушателей на занятия. Необходимо пересмотреть их состав. Использовать на занятиях световую технику. Ведь она в партийном кабинете завода имеется.

Н. ОТРОКОВ,
секретарь
райкома КПСС.

Живо, интересно

Г. А. Федорова — зоотехник совхоза «Анжерский» — ведет занятия в школе коммунистического труда по курсу «Продовольственная программа СССР» первый год. Но она уверена в том, что нельзя успешно хозяйствовать, добиваясь наилучших результатов при наименьших затратах, не опираясь на экономическую науку.

В школе, которой она

руководит, занимаются животноводы. Потому и пропагандисту, и слушателям близки и понятны требования, которые ставит перед тружениками ферм Продовольственная программа СССР.

С интересом слушали участники школы выступление пропагандиста на первом занятии. Она широко и умело использовала постановление ЦК КПСС «О

60-й годовщине образования СССР», материалы XXVI съезда партии и майского Пленума ЦК КПСС.

Теоретическую часть доклада пропагандист увязывала с конкретными делами хозяйства, фермы. Поэтому занятие прошло живо, интересно.

В. МАСЛОВ,
зам. отделом
пропаганды и агитации
РК КПСС.



Именно поэтому, проводя первое занятие в школе основ марксизма-ленинизма по курсу «Ленинское учение о коммунистической нравственности», в которой занимаются работники заводоуправления лесокombината, пропагандист В. И. Тищенко тему первого занятия «Союз нерушимый республик свободных» тесно увязала с первыми точками марксизма-ленинизма, материалами XXVI съезда КПСС и делами трудового коллектива лесокombината. Подаваемый материал воспринимался слушателями осмысленно, усваивался прочно. Чувствовалось умение пропагандиста увязывать теорию с задачами коммунистического строительства.

В. НОВИКОВА.

Успех в учебе зависит от пропагандиста

Что это так, можно убедиться, побывав на занятии в школе основ марксизма-ленинизма по курсу «Продовольственная программа СССР» в Сергеевском отделении совхоза «Марьевский», где пропагандист Людмила Михай-

ловна Каткович. Она по профессии учитель математики.

Умению Людмилы Михайловны развернуть живую, задуманную беседу, вовлечь всех без исключения слушателей в обсуждение рассматриваемых вопросов

можно только позавидовать.

Надо отметить и активное участие на первом занятии секретаря парткома хозяйства Н. К. Поддубного. Он не только сам выступил на первом занятии, но и оказал большую помощь

пропагандисту в его проведении. Для этого использовал экранное пособие «60 лет СССР».

А. КОРНЕВА,
зам. заведующего
отделом пропаганды
и агитации.

Большой пропагандистский опыт у А. Д. Сердюкова. Он руководит экономической школой в совхозе «Яйский».

Используя наглядность

Первое занятие в школе коммунистического труда «Бережливость — черта коммунистическая» на заводе пивобезалкогольных напитков прошло по единой теме — «Союз нерушимый республик свободных». Пропагандист Наталья Николаевна Никитина, несмотря на небольшой пропагандистский стаж, сумела зажечь интерес слушателей к знаниям. В этом ей способствовали хорошо подготовленные наглядные пособия. Выступая по теме, Наталья Николаевна заставляла слушателей мыслить и высказывать свои мнения. Занятие прошло на высоком идейно-теоретическом уровне.

Г. ЛУКЬЯНОВ.

Применять теорию на практике

Пропагандист Валентина Тимофеевна Белицкая по профессии экономист. И занятия она ведет вот уже много лет в школе коммунистического труда, где повышают свои знания труженики первого отделения совхоза «Марьевский». Как настоящий боец идеологического фронта, Валентина Тимофеевна считает, что, овладевая экономическими знаниями, слушатели не просто должны заучивать те или иные положения, но они должны уметь применять теорию на практике. Вот почему каждое занятие пропагандист увязывает с конкретными делами хозяйства. Умело владеет аудиторией. Такие занятия оказывают непосредственное влияние на производство, быт, дела и поступки людей.

В. МИХАЙЛОВА.

Значимость национального вопроса

Первое занятие в школе основ марксизма-ленинизма по курсу «Продовольственная программа СССР», где занимаются работники районного потребительского общества, пропагандист Надежда Леонтьевна Велькова начала с плана. В процессе чтения лекции она привлекала документы пар-

тии и правительства, постановления ЦК КПСС «О 60-лети образования СССР», материалы XXVI съезда КПСС. При этом она большое внимание уделяла значимости национального вопроса в наши дни, подчеркнула пути разработки этого сложного вопроса классиками марксизма-ле-

низма. Приводила цифры и факты о сотрудничестве различных наций и народностей, рассказала об экономических связях предприятий района, области с другими странами и республиками.

Живой, насыщенный фактами рассказ пропагандиста

нашел горячий отклик у слушателей. Они активно включились в собеседование, с интересом обсуждали каждый пункт лекции первого занятия по теме «Союз нерушимый республик свободных».

Е. ЛОМАКОВА.

Помогают практические задания

Упрочению связи учебы с жизнью помогают практические задания. Что это так, можно убедиться, побывав на занятии в школе коммунистического труда по курсу «Продовольствен-

ная программа СССР», где повышают свои знания работники райбытуправления.

Пропагандист Галина Ивановна Телица ведет здесь занятия не первый год. Хорошо изучила духовные за-

просы своих слушателей. На каждом занятии Галина Ивановна наряду с теорией дает своим слушателям практические задания, такие, например, как: что можно сделать для улучшения организации труда в

цехе, проанализировать практику пропаганды передового опыта и т. д.

Такие занятия проходят интересно, материал усваивается лучше.

Л. ФИЛИПОВА.

Учиться овладевать марксизмом-ленинизмом — уставное требование, обязательное для каждого коммуниста. И парторганизации района добиваются, чтобы все члены и кандидаты партии выполняли его. Они стараются всячески развивать у коммунистов и беспартийных тружеников потребность в изучении марксистско-ленинской теории, документов партии и правительства, стремление повышать свой идейный уровень.

СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА ЧЛЕНАМИ МЕТОДИЧЕСКОГО СОВЕТА И ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО АКТИВА РАЙОНА.

Продовольственная программа: наши ресурсы

РУБЕЖ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Вернувшись с войны, Иван Егорович Осеков пошел на ферму. Пошел потому, что и там должен кто-то работать, потому что теперь это был передний край, только уже трудового фронта.

Это и было главным двигателем в работе, радость и удовлетворение доставляло. Еще не так давно, в конце 60-х, начале 70-х годов, о Данковской ферме говорили, как о ферме трехтысячниц.

На нынешнюю зимовку для фермы заготовлено меньше кормов, чем в прошлом году. Тогда только силоса было 3900 тонн, а нынче лишь 3000. Тем более, не приходится хвалиться запасами сена.

Сейчас в сутки по Данковской ферме получают по три килограмма молока от коровы. А потому и занимает бригады в районном социалистическом соревновании предпоследние места.

речь и о разное новотельных коров: животным не выдают концентратов на литр получаемого молока. На ферме, на фуражном дворе, абсолютно нет запасов грубых кормов.

Экономика должна быть экономной ГЛАВНОЕ — УЧЕТ И КОНТРОЛЬ

Пути экономного расходования топлива и электроэнергии различны, но главными здесь являются учет и действенный контроль. Определенная работа по экономии топливно-энергетических ресурсов ведется депутатами, руководством, главными специалистами и всеми труженниками совхоза «Анжерский».

Да, было другое время... Данковская ферма с тех пор изменилась очень. Коров уже не десятками, а сотнями считают. Размещены они в типовых добротных помещениях.

Но вернемся вновь к вопросу об ответственности. Построенный в Данковском отделении совхоза «Первомайский» почти четыре года назад кормоцех, в который были вложены тысячи рублей, до сих пор бездействует.

Может быть, и не стоило бы обращать столь серьезное внимание на эту деталь, если бы точный ответ знали сами животноводы и те, кто имеет непосредственное отношение к организации и распределению кормов.

По словам зоотехника отделения Клавдия Николаевича Лопухина, в рацион коров входит по 25 килограммов силоса, по 2—сена, 2—травяной муки и по 3 килограмма концентратов.

О человеке мы судим по его поступкам, по его отношению к делу. И это справедливо. Так где же он, этот рубеж ответственности у данковцев?!

Т. АНАНЬЕВА.

с. Данковка.

Комсомольская жизнь

На воскреснике работали с ОГОНЬКОМ

Отчетно-выборное собрание комсомольцев склада № 2 лесокombината было бурным. Успехи в работе, общественной жизни не радовали. Мнение было единодушным: можно жить интересней, в силах комсомольцев проводить и спортивные мероприятия, вечера.

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

Высокой производительности труда на своем рабочем месте достигает швея-мотористка цеха № 4 войсковой швейной фабрики «Восход» Наталья Александровна Яковченко.



ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ ЭТОТ «САЛОН КРАСОТЫ»...

В фельетоне Терентия Перцева под таким названием шла речь об отсутствии элементарных эстетических условий в парикмахерской, что расположено в гостинице.

Хотя письмо и не опубликовано АВТОБУС ВЫЙДЕТ НА ЛИНИЮ

Жители села Бекета обратились в редакцию газеты с просьбой выяснить, по какой причине в течение долгого времени не ходит рейсовый автобус Яя—Бекет.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ ЭТОТ «САЛОН КРАСОТЫ»...

Время не работает парикмахерская? (газеты №№ 115 и 121). Критические материалы, с которыми выступила газета в адрес райбытуправления, обсуждались на производственном совещании и признаны правильными.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ ЭТОТ «САЛОН КРАСОТЫ»...

участка Ижморского автотранспортного предприятия Анатолия Федоровича Кузнецова. «Автобус не выходит на маршрут из-за неисправности машины. В настоящее время ремонтные работы заканчиваются. С 26—27 октября автобус выйдет на линию».

Выплачено рационализаторам в качестве вознаграждения 754 рубля. При подведении итогов социалистического соревнования за экономичное топливно-энергетических ресурсов за прошлый год нашим двум механизаторам—Петру Доржову и Владимиру Языкову—были присуждены первые места теркомом угольщиков и вручены Почетные грамоты и денежные премии.

Руководством и профсоюзным комитетом совхоза за экономичное горюче-смазочных материалов премировались по условиям соревнования такие шоферы и механизаторы, как Григорий Иванович Марушак, Гайиладий Николаевич Терасимов, Владимир Дедюхин и другие. Одним из важных условий достижения экономного расходования нефтепродуктов в совхозе считают высокую рабочую квалификацию механизаторов.

Л. МОДЕЛЬ, председатель Анжерского сельского Совета.

Колонка комментатора

ДВЕ ЛИНИИ В МИРОВОЙ ПОЛИТИКЕ

Общеполитическая дискуссия, завершившаяся на XXXVII Генеральной Ассамблее ООН, провела четкий водораздел между двумя основными линиями, двумя тенденциями в мировой политике.

Одна линия, которой твердо придерживаются СССР, другие страны социалистического содружества и которую поддерживает подавляющее большинство развивающихся государств, направлена на то, чтобы срочно принять конструктивные меры для ослабления опасности войны, и прежде всего для устранения угрозы ядерной катастрофы.

Другая линия, которую проводят США и их ближайшие союзники по НАТО, сводится к тому, чтобы, запугивая обществу вымыслами о «советской угрозе», продолжать курс на обострение международной напряженности, срыв переговоров по разоружению, на безудержное наращивание вооружений и достижение военного превосходства над миром социализма.

Советский Союз, последовательно выступая за предотвращение гонимой для всего человечества термоядерной войны, в одностороннем порядке принял на себя обязательство не применять первым ядерное оружие. Эта акция полнейшее историческое значение, убедительно подтвердившая подлинное миролюбие Страны Советов, с большим одобрением воспринята подавляющим большинством членом ООН.

Приветствуя эту новую советскую мирную инициативу, они в то же время ставят законный вопрос: если миролюбивые заявления президента США Рейгана не являются реальными, расцениваемыми на общечеловеческой основе, по почему Соединенные Штаты не последуют примеру СССР и не возымеют на себя такое же обязательство? На сессии Генеральной Ассамблеи прозвучала острая критика в адрес Вашингтона, провозглашающего курс на кадрирование.

Широкую поддержку инициативе вразумления и предотвращения угрозы ядерной войны и общечеловеческого разоружения являла энергичная позиция Франции, чья миссия на протяжении всех десятилетий была направлена на обеспечение оптимального соотношения между мирным и оборонительным ядерным энергетическим потенциалом.

Тот факт, что миссиям людей на всех континентах все очевиднее осознают оптимальное соотношение между мирным и оборонительным ядерным энергетическим потенциалом, дает основание надеяться на то, что планы империализма будут сорваны, а мир будет сохранен.

В. Серов, обозр. ТАСС

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед для политинформаторов и агитаторов на четвертый квартал 1982 года

СЕКЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ. ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ И ПРОГРЕСС ЧЕЛОВЕЧЕСТВА.

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. К годовщинам Октябрьской революции. М., Политиздат, 1976. Материалы XXVI съезда КПСС. М., Политиздат, 1981.

Брежнев Л. И. Великий Октябрь и прогресс человечества. М., Политиздат, 1977.

См. периодическую печать.

Советское заявление о неприемлении первыми ядерного оружия — яркое выражение миролюбия СССР.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXVI съезда КПСС. М., Политиздат, 1981.

Брежнев Л. И. Второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

«Коммунист», 1982, 9, стр. 67—69.

Против ядерной угрозы. «Агитатор», 1982, 15, стр. 32—34.

Отвести ядерную угрозу, обуздать гонку вооружений. Меморандум СССР. (II специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению). «Правда», 1982, 18 июня.

За безъядерную Европу. Передовая. «Правда», 1982, 17 июля.

Дружба народов СССР и Индии — важный фактор в борьбе за мир и социальный прогресс (к итогам визита Индиры Ганди в Советский Союз).

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXVI съезда КПСС. М., Политиздат, 1981.

Громько А. Действенный фактор сотрудничества и мира. «Правда», 1981, 8

августа, стр. 4—5. Важный фактор мира. «Советская Россия», 1982, 15 сентября.

См. периодическую печать.

Организация безъядерных зон — настоятельное веление современности (новый взлет активистского движения в Европе).

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXVI съезда КПСС. М., Политиздат, 1981.

Брежнев Л. И. Второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. «Коммунист», 1982, 9, стр. 67—69.

За безъядерную Европу. Передовая. «Правда», 1982, 17 июля.

Рахманинов В. Европа на ответном рубеже. МЭИМО, 1982, 8, стр. 3—14

Батулин Х. Разрядка в Европе и ее противники. «Международная жизнь»

1982, 6, стр. 9—16.

Прогрессивное человечество за мир и социальное равенство народов Ближнего Востока.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXVI съезда КПСС. М., Политиздат, 1981, стр. 4—31

Кузьмин С. Американская угроза народам Ближнего Востока. «Международная жизнь», 1982, стр. 24—33.

Организация Объединенных Наций — главный международный инструмент в борьбе за мир и безопасность народов (к началу работы очередной сессии ООН)

ЛИТЕРАТУРА:

Брежнев Л. И. Второй специальной сессии генеральной Ассамблеи ООН. «Коммунист», 1982, 9, стр. 67—69 или «Партийная жизнь», 1982, 13, стр. 3—5.

Отвести ядерную угрозу, обуздать гонку вооружений. Меморандум СССР. (II специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению). «Правда», 1982, 18 июня.

Санокоев Ш. Проблема обуздания гонки вооружений и ООН. «Международная жизнь», 1982, 8, стр. 13—22.

Николаев Н. Мощный голос в пользу мира. «Правда», 1982, 26 июля, стр. 6.

Молодежь планеты — активная сила борцов против ядерной катастрофы (ко Всемирному дню молодежи)

ЛИТЕРАТУРА:

Брежнев Л. И. Участникам Всемирного форума молодежи и студентов за мир, разрядку и разоружение. «Партийная жизнь», 1981, 3, стр. 2

Пастухов Б. Воспитывать патриотов, интернационалистов. «Коммунист», 1982, 3, стр. 42—58.

Молодежь мира за разрядку. «Новое время», 1981, 5, стр. 9.

Путь единства и борьбы. «Комсомольская правда», 1982, 28 мая.

Вести из стран социализма

НА ПУТИ К ЛУЧШИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Надой молока в Туграканском отделении агропромышленного комплекса «Дрыстыр» почти в полтора раза превышают средние показатели по Болгарии. Уже несколько лет здесь от каждой коровы получают в среднем по 5 тысяч килограммов молока в год. А отдельные животные дают до 11 тысяч килограммов — рекордные показатели для всей страны.

В основе успехов лежит прежде всего использование преимуществ концентрации и специализации в области животноводства, считает руководитель Туграканского отделения К. Русев. В отделении содержится 12 тысяч голов крупного рогатого скота, из которых 4,5 тысячи — молочные коровы. Животные содержатся в четырех молочных фермах, средний раз-

мер которых считается оптимальным. В отдельных комплексах сосредоточены молодые животные и телята.

Создание крупных ферм позволяет широко внедрять промышленные технологии производства, механизацию, передовые формы организации труда. Сейчас доярки, каждая из которых обслуживает в среднем по 60 коров, занимаются лишь дойкой. Досятелят и раздают корма животным, убирают навоз другие работники фермы. Кстати, эти операции в основном механизированы.

Большую роль в достижении результатов играет также и правильная племенная работа. Немецкий состав животных — это гибриды импортных коров черно-пестрой породы с местными видами. Новые поколения животных лучше

приспособлены к местным условиям, более продуктивны.

Сейчас в хозяйстве проводится интересный эксперимент. От общего стада отделены четыре коровы с довольно высокими надоями. Их рацион составлен строго на научной основе. Он содержит все необходимые питательные вещества, добавки и витамины в соответствующих количествах. За животными установлен постоянный ветеринарный контроль. Расчеты показывают, что себестоимость молока этой четверки оказывается ниже, чем у остальных коров стада.

А. МИХАЙЛОВ, корр. ТАСС.

София.

Биологический щит поля



Квашнев. Оздоровлению окружающей среды, резкому сокращению использования ядохимикатов на сельскохозяйственных плантациях служат разработки ученых Всесоюзного научно-исследовательского института биологических методов защиты растений.

Более десяти тысяч гектаров садов Молдавии стали местом проведения научного эксперимента. Исследования показали, что можно сократить количество химических обработок в садах, зная численность их главного вредителя — яблоневой плодожорки. Вредность насекомых зачастую не достигает того порога опасности, за которым начинается серьезная угроза урожаю. В этом случае сад вполне способен защитить дятлы, синицы, муравьи и еще около ста природных врагов плодожорки.

Сейчас в институте искусственным путем получены биологически активные вещества, выделяемые насекомыми-вредителями пятнадцати видов. Ученые разрабатывают различные методы борьбы с ними.

Выход в практику научных исследований, выполненная в институте, — разведение хлиных клопов, естественных врагов колорадского жука. Опыт показал, что они снижают численность жука-листоеда на 90 процентов.

В тепличных хозяйствах Молдавии, Крыма, Ленинградской области, Сочи и других зон СССР работает на урожай микроскопический гриб «вертикальный декан». Как показали исследования кишиневских ученых, он способен помочь растениям томатов и огурцов выстоять в поединке с их главным врагом — белокрылкой, питающейся соком листьев. Споры гриба, перенесенные в теплицу, убивают личинки и яйца вредителя, как бы в своеобразный плен.

На снимке: кандидат биологических наук Е. Ф. Соловей проводит опыры с выведением специальных суспензий, поражающих оранжерейную белокрылку. (Фотохроника ТАСС)

Редактор Г. А. ЛУЖЬНОВ.

В развивающихся странах

ОТ ПЕРВОЙ БОРОЗДЫ

На полях Индия работают около 10 тысяч тракторов «Беларусь». Они пользуются большой популярностью среди индийских крестьян. Советская техника прекрасно зарекомендовала себя в сложных климатических условиях страны.

— Тракторы «Беларусь», — говорит крестьянин из штата Харьяна Гошал Прандхан, — надежны и экономичны, их обслуживание и ремонт не составляет большого труда.

Крестьяне деревни Ховьянур, где проживает Г. Прадхан, наряду с лучшими в государственном банке, купили несколько советских тракторов.

В союзе с Харьяной штатом Раджастхан также широко известна советская техника. В частности, на государственной сельскохозяйственной ферме в Сурагидре работают комбайны «Ишана».

Эта механизированная сельскохозяйственная ферма известна всей Индии. Она была основана при содействии Советского Союза еще в 1955 году. Именно здесь 27 лет назад про-

шла первая борозда на индийской земле советским трактором.

Советско-индийское сотрудничество в области сельского хозяйства успешно развивается. Оно включает совместные научные исследования и внедрение новых сортов, производство в Индии на основе советской технологии сельскохозяйственной техники и оборудования.

В соответствии с советско-индийским соглашением об экономическом и

техническом сотрудничестве, подписанном в декабре 1980 года во время визита товарища Л. И. Брежнева в Индию, начались дальнейшие перспективные углубленные сотрудничества между двумя странами в этой области. Предусмотрены в частности, строительство сервизов ашых фруктов и овощей.

А. БОЖИКО, корр. ТАСС.

Дели.

НАШ АДРЕС:

652100, р. м. Яд, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответственный секретарь — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД. ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик И. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янов, печатники И. И. Пуррикова, Т. И. Беспалова.

Издателем районная типография Ленинградского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 5818 экз. Заказ 4185.